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 Политички магазин "Политико" оцењује да је време да се каже да је нови председник
САД Доналд Трамп смртоносна претња Западу.

  Страсти након првог интервјуа Доналда Трампа европским медијима и даље се не
смирују, а Европа је забринута због његових ставова о НАТО, ЕУ и Брегзиту...

  

Трамп је у интервјуу, између осталог рекао, да "ако погледате Еуропску Унију, видећете
да је то заправо Немачка - инструмент за Немачку. Ангела Меркел је направила
катастрофалну грешку када је примила толико нелегалних миграната. Вероватно је та
прича (с ЕУ) могла успети, али избеглице су последња кап која је прелила чашу.
Британија је јако паметна што је одлучила да изађе из ЕУ. Мислим да људи желе свој
идентитет и ако мене питате мислим да ће и друге земље изаћи (из Уније)".
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Ове реченице су уједно биле и повод "Политику" да се позабави Трампом, као и
анализом будућих односа на релацији САД-Европа.

  

"У овом тренутку није претерано рећи да готово сви у Европи чекају Доналда Трампа са
осећајем нелагоде. Сви осим популистичких и радикално-десничарских покрета и
странака који у Трумпу виде идола", почиње текст у "Политику".

  

Европски мејстрим зазире од Трампа више него што је зазирао од било ког другог
америчког председника. Више и од Роналда Регана, па чак и Џорџа W. Буша. Трамп још
није ни крочио у Белу кућу, а већ је проглашен најопаснијим америчким председником
свих времена.

  

За разлику од Трампа, Реган и Буш су имали неког политичког искуства. Трамп нема
никаквог, а управо је то његово највеће 'оружје', похвалио се милијардер и будући
председник новинарима "Тајмса" и "Билда".

  

"Амерички непријатељи ће ме теже 'прочитати' и предвидети моје потезе. Зато је добро
да нисам политичар", казао је он..

  

Трамп као изненађење можда и није лоша ствар, пише "Политико", али проблем је што је
Трамп велика мистерија и за савезнике САД. Цела Европа се сада пита: Да ли је он
председник на ког се можемо ослонити би с којим можемо пословати?".

  

Одговор још нико не зна. Али проблем је ту. НАТО и Европска Унија последњих 60
година били су срце трансатлантске сигурности и робне размене, а ако је судити по
Трамповим изјавама, то је сада ствар прошлости.

  

"Европска Унија се не обазире на САД, а НАТО је застарео", казао је Трамп.
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Ако те речи буду водиља америчке спољне политике онда је јасно да Запад чекају
велике промене какве нису виђене још од Другог светског рата.

  

А зашто Трамп мисли да је НАТО застарео? Из једноставног разлога - зато што се не
може решити терориста. Трамп константно прича о тероризму, као да је то једини
светски проблем, та реч му не силази с уста. И питање је да ли он зна да неке чланице
НАТО, на пример Балтичке државе које се граниче с Русијом, имају већих проблема од
разбијања терористичких организација широм света.

  

"Политико" напомиње да је и Трампов план за смиривање тензија с Русијом изразито
проблематичан. Будући председник САД већ нуди Путину укидање санкција у случају да
Руси смање арсенал нуклеарног оружја. А ту се онда отвара пут за признавање руске
анексија Крима.

  

"Каква је то порука Естонији, Литванији и Летонији? Како могу имати поверења у такве
савезнике? Хоће ли их Трамп оставити на цедилу у случају нове руске агресије?" - пита
се аутор текста.

  

Николас Соумс, британски конзервативни заступник и унук Винстона Черчила, остао је у
благом шоку када је прочитао интервју у "Тајмсу", што га је навело да одмах путем
Твитера изразио своје мишљење.

  

"Трампов први задатак је да покаже да није наивац. Позната је Путинова намера да
уништи трансатлантски савез и ослаби Европску Унију, а Трамп је, нажалост, прихватио
његову игру. У овом интервјуу не постоји ни једна једина реченица која би могла да
забрине руског председника. А с друге стране, готово свака његова реч изазваће
нелагодност међу његовим савезницима. Уосталом, руска државна телевизија је најбоље
описала тај интервју. Рекли су да је то Трампов шамар Западу", написао је резигнирани
Соумс.

  

Трампов ентузијазам када је причао о Брегзиту, пише "Политико", није прошао
неприметно у Берлину, Паризу и Бриселу. Његова процена да ће се ЕУ распасти довела
је до закључка да службена Америка по први пут након Другог светског рата види
Европу као проблем. И као супарника, а до јуче су били савезници и сарадници.
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Аутор текста се нада да ће председник Трамп ипак бити нешто умеренији од бизнисмена
Трампа, али остаје велики разлог за забринутост, преноси "Јутарњи лист".

  

(Б92-Јутарњи лист)
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